| ®

Prozente kann

@ 3 Prozente verstehen - Prozentband Aufgabe A
OQ man addieren

Was ist gleich?

) Was ist anders? [ |
: 0% 20% von 20cm=4cm 100%
+10% 2 N +2cm
£25 ° 30% von 20 cm =6 cm
%;% Bestimme die 50% von20cm= cm ) ( % von20cm=18cm
§§§ Prozente. 70% von20cm = cm > ( % von 20 cm =12cm
m;ﬁ 90% von20cm= cm % von 20cm =10 cm
552 () Begriinde, 55% von20cm = cm % von 20cm =17cm
53 wiedie Aufgaben | 759 yon20cm = cm % von 20 cm =13cm
28% sammen-
$e% Zl.J. 95% von20cm = cm % von20cm = 9cm
£3 ¢ hdngen.
§ g - D Begru nde- IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII
T I S NN N N SR R B R
e 100%
20% von15cm= cm 60% von15cm = cm
10% vond5cm = cm 30%von15cm = cm
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2 Zasaommen immer 100%

Aufgabe A

@ 4 Prozente verstehen - Prozen

Q
Ui
Was ist gleich?

p Was ist anders?
g 20% 100%
85 20% von 20 cm =4 cm 80% von 20/cm'= 16 cm
ges Bestimme die 10% von20cm = cm 90% von20 cm = Zicm
;E% Prozente. % von20cm=6cm % von 20 cm=14cm
S58¢
c < <
fed % von 20cm =12cm % von 20cm=8 cm
Siy () Begriinde, 5% von 20cm =1cm 95% von20cm =  cm
2o L
283 wie die Aufgaben % von 20 cm=15cm % von 20 cm =5 cm
553 zusammen-
5et héngen.
% g = D Beg ru nde- IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII
2 I I I I I I I I |
2 100%

20% von15cm = cm 80% von15cm = cm

% von15cm =1,5cm % von 15cm =13,5¢cm

Mathe
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@ 3 Prozente verstehen - Prozentband

®

s

Aufgabe B

Prozente kann
man addieren

Was ist gleich?
Was ist anders?

60% von 20cm=12cm
70% von 20cm =14 cm

+10%

+2cm

Bestimme die
Prozente.

20% von 20cm =
50% von 20cm =
80% von20cm =

cm>
cm>
cm

% von 20cm =18 cm

Q
Q

% von20cm =12cm

% von20cm = 6cm

D Begriinde,

Nutzung sémtlicher Inhalte nuglim,Rahmen‘diéser Vorlage.

Die Vervielfaltigung dieser Seite ist fiir den eigeneniUnterrichtsgebrauch gestattet.
© 2024 Cornelsen Verlag GmbH, Berlin. AlleiRéchte vorbehalten.

75% von20cm = cm % von20cm=13cm
wieldie Aufgaben | 559 yon20cm= cm % von 20cm =17 cm
zqsammen— 35%von20cm = cm % von20cm =19 cm
hdngen.

D Beg runde_ IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII [TTTT T
I I I I I I I I |
100%
20% von15cm = cm 60% von15cm = cm
10% vom15cm = cm 70% von15cm = cm
Mathe
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@ 4 Prozente verstehen - Proze

Aufgabe B

Was ist gleich?
Was ist anders?

40%
40% von 20cm =8 cm

{Zsammen immer 100%
OO

100%
60% von 20cm=12cm

Bestimme
die Prozente.

20% von 20cm =
% von 20cm =18 cm

cm

% von 20cm =14cm

80% von 20em =

% von20cm =2cm

cm

% von 20 cm =6'em

D Begriinde,

Nutzung sémtlicher Inhalte nur im Rahmen dieser Vorlage.

Die Vervielfaltigung dieser Seite ist fiir den eigenen Unterrichtsgebrauch gestattet.
© 2024 Cornelsen Verlag GmbH, Berlin. Alle Rechte vorbehalten.

5% von20cm = 1cm 95% von 20 cm ="=tm
wie die Aufgaben % von 20cm=11cm % von20cm =9 cm
zusammen-
hdngen.

D Begrunde.

40% von15¢cm =

% von15cm =3 cm

cm

60% von15cm =

% von15cm=12cm

cm

Cornelsen
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5 Prozente verstehen - Prozentband Aufgabe A

Immer 40%, aber
OO nur halb so lang

U
Was ’St g leICh ? IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII
| Was ist anders? | |
3 40% 100%
g | I 40% von 20cm =8cm
5<g 40% 100%
55° ’ ’ 40% von10cm=4cm
253
£58 Bestimme 10%von20cm = cm 10%von10cm = cm
o E [} .
£<: die Prozente. % von 20 cm =6 cm % von 10 cm =3 cm
8% B
c2 5 % von 20cm =12cm % von10cm =6cm
SEL
263
28< 5% von20cm =1cm % von10cm =0,5cm
g8
552 25% von20cm = cm % von10cm=5cm
e3¢ 50% von20cm = cm % von10cm =10 cm
o4 N
882
,% )
g 20% von10cm = cm 20% von15cm = cm
2
40% von10cm = cm 40% von15cm = cm
60% von10cm = cm 60% von15cm = cm
Cornelsen Mathe
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6 Prozente verstehen - Prozen Aufgabe A

Rf6zente gleich, aber
untecschiedlich aufgeteilt

a’

Was ist gleich?
; Was ist anders?
E’ﬁ . Anteil Prozent Ldnge Anteil
é 2z incm
258 1 100% 20 1
it = 0% 2 5
gz E Bestimme die Anteil Prozent Ldnge Anteil  Prozent Ldnge Anteil t Lé
253 Prozente incm incm cm
585 ' 1 100% 40 1 100% 30 1 100% 15
3% 1 1 -
=+ 5 20% o | 10% 6w 0% 4
5et | 80% u 90% | 80%
333
82
t0 D Beg rinde auf Anteil Prozent Ldnge Anteil  Prozent Ldnge Anteil Prozent Ldnge
z verschiedenen in cm Lk Lik=
° 1 100% 15 1 100% 30 1 100% 40

Wegen. 1 1 a1

— 40% — — 80% — 30%

Mathe
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5 Prozente verstehen - Prozentband Aufgabe B

Immer 40%, aber
OO nur halb so lang

Was ist gleich?
Was ist anders?

3 40% 100%
g 40% von 10 cm =4cm
2 40% 100%
g58 0 ’ 40% von 5cm=2cm
552
37 Bestimme 20%von10cm = cm 20%von5cm = cm
LD c .
2<: die Prozente. % von 10 cm=6.cm % von 5cm =3cm
§8§ % von10cm=8cm % von 5cm=4 cm
O T C
552 .
Y- egriinde, 5% von10cm =0,5cm % von5cm=0,5cm
555 25% von10cm = cm % von 5cm=2,5cm
282 50% von10cm = cm % von5cm=5cm
g° 20%von5cm = cm 20%von15cm= cm
.g
40% von5cm = cm 40% von15cm= cm
60% von5cm = cm 60% von15cm= cm

Mathe
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6 Prozente verstehen - Proze Aufgabe B

V'

ﬁ Prozente gleich, aber
“

URterschiedlich aufgeteilt

Was ist gleich?

. I
. Was ist anders? : : I |
g, 60% 100%
o8 S Anteil Prozent Ldnge n Prozent Ldnge
29 incm N incm
%E ;f 1 100% 20 1 100% 20
52% . 10% 2 * 4 ﬂ% 4
sef L 0% 12 o 60% 12
5335 10 ’ LY 29 ]
gz f Bestimme die Anteil Prozent Ldnge Anteil Prozent Ldnge Ant ent
253 Prozente incm inc m inc 1
58 ' 1 100% 25 1 100% 40 1 100% 30
E g % l l l v
%é% 5 20% 10 10% 10 10% L
o5 o = 60% = 70% = 60%
B
HE
% © D Begrunde auf Anteil Prozent Ldnge Anteil Prozent Ldnge Anteil Prozent Ldnge
2 verschiedenen In &m Inem In om
c 1 100% 25 1 100% 40 1 100% 30

Wegen. 1 1 1
— 40% — 80% — 30%
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